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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

01. Este caderno contém 40 questdes de multipla escolha, com paginas numeradas de 01 a 15,

assim distribuidas:

01 a 20 — Portugués
21 a 40 — Matematica
02. Durante a prova, ndo serd permitida nenhuma pergunta.

03. Caso o caderno de provas esteja incompleto ou apresente qualquer defeito de impresséo,
solicite ao fiscal que o substitua.

04. Nao haverd substituicdo do cartdo-resposta, sob qualquer hipotese. A rasura de
qualquer um dos seus campos de marcagao desclassificard o candidato do exame de selec¢éo.

05. As respostas serdo, OBRIGATORIAMENTE, transcritas para o cartdo-resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta ndo-porosa.

06. Marque somente uma alternativa para cada questdo, preenchendo os campos conforme

o exemplo abaixo. 01 EXE)CMPE)
0z .-'_ WLNEY
03 ENENOEIE)

07. A correcao da prova serd feita por processo de leitura Gtica do cartdo-resposta
personalizado. Por isso, o candidato deve atentar para a orientacdo contida na capa da
prova sobre a forma correta de preencher o campo relativo a cada questdo. Caso
contrario, possibilitara a leitora 6tica de ndo a ler, uma vez que o campo fora preenchido
em desacordo com essa orientagdo. Portanto, aquele que ndo a observar, arcara com o
Onus de néo ter computada a exata pontuacéo alcancada.

08. A prova terd a duragdo de 03h30min, e o candidato s6 podera retira-se da sala apés
01h30min (uma hora e meia) do inicio dela, e levara consigo este caderno de provas.

OBJETIVAS

NOME DO CANDIDATO ) N° DE INSCRICAO
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LINGUA PORTUGUESA l

TEXTO 1
SoMMEL GUE €5TAVA MAS QUANDD ALCANCE! NOCE ANDA
ATRAS Lm CHAPEUZ INHO JI GUE ERAN TRES, £ Coe INNESA TE
NERHELHO.. MnTo TEIAS. ALgun DUTRO

LoBo?

¥

AS QUESTOES DE 1 A 2 REFEREM-SE AO TEXTO 1.

Questao 01

O texto | faz referéncia a dois contos infantis: Chapeuzinho Vermelho e Os Trés Porquinhos. Esta afirmacéo:

a) deve ser considerada incorreta, uma vez que nenhum porquinho é mencionado através da linguagem verbal,
nem da linguagem n&o verbal.

b) pode ser comprovada pela articulagéo de sentido entre linguagem verbal e linguagem n&o verbal.

c) deve ser considerada incorreta, uma vez que apenas estdo presentes no texto personagens do conto infantil
Chapeuzinho Vermelho.

d) pode ser comprovada pela linguagem néo verbal do terceiro quadrinho, pois o lobo aparece como um dos
personagens.

e) deve ser considerada incorreta, uma vez que nao ha nenhum lobo deitado em um diva nesses contos, como
aparece no terceiro quadrinho.

Os periodos do primeiro e do segundo quadrinho: “Sonhei que estava atrds do Chapeuzinho Vermelho...mas

guando alcancei vi que eram trés.”

a) tém estabelecida, entre si, uma relacdo de oposi¢do expressa pela conjuncdo mas.

b) sdo compostos por quatro oragbes subordinadas: adverbiais e substantivas, sendo a primeira subjetiva, a
segunda objetiva direta, a terceira concessiva e a quarta temporal.

c) tém sujeito inexistente, uma vez que ndo existe um elemento que pratique a agao expressa pelo verbo.

d) ndo tém seu sentido complementado pela linguagem nao verbal, o que dificulta o entendimento do texto.

e) contribuem para a formalidade do texto devido ao fato de possuirem concordancia verbal e nominal.

TEXTO 2
MENINOS CARVOEIROS
Os meninos carvoeiros
Passam a caminho da cidade.
— Eh, carvoero!
E vao tocando os animais com um relho enorme.
Os burros sdo magrinhos e velhos.
Cada um leva seis sacos de carvao de lenha.
A aniagem é toda remendada.
Os carvdes caem.
(Pela boca da noite vem uma velhinha que os recolhe, dobrando-se com um gemido.)
— Eh, carvoero!
S6 mesmo estas criangas raquiticas
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V&o bem com estes burrinhos descadeirados.
A madrugada ingénua parece feita para eles . . .
Pequenina, ingénua miséria!
Adoraveis carvoeirinhos que trabalhais como se brincasseis!
— Eh, carvoero!

Quando voltam, vém mordendo um pé&o encarvoado,
Encarapitados nas alimarias,
Apostando corrida,

Dancando, bamboleando nas cangalhas como espantalhos desamparados.
(BANDEIRA, Manuel. Poesia e prosa completa. Rio de Janeiro: Aguilar, 1987).

AS QUESTOES DE 03 A 09 REFEREM-SE AO TEXTO 2.

A funcdo dos parénteses em: (Pela boca da noite vem uma velhinha que os recolhe, dobrando-se com um
gemido.) é:
a) incluir dados informativos sobre as personagens do texto, no caso 0S meninos carvoeiros.

b) isolar as oracdes intercaladas em substituicdo a virgula e aos travessdes, de forma a manter o paralelismo
gramatical.

¢) indicar possibilidades alternativas de leitura, uma vez que ha diversas formas de se ler o texto.

d) indicar as marcacdes cénicas para que o texto possa ser encenado, uma vez que se faz necessario alguém
gue interprete a velhinha.

e) informar uma acao que reforca a critica feita no texto e complementa o sentido do que esta sendo narrado.

Sobre a fala: — Eh, carvoero! (verso 03), pode-se dizer que:

a) é dita pelas pessoas que moram ha beira da estrada por onde passam 0s carvoeiros, para avisa-los que estao
incomodando.

b) é usada pelos meninos carvoeiros para anunciar sua passagem e incitar os animais.
c) € utilizada pelo autor como forma de ofender os meninos carvoeiros que perturbam a quietude da estrada.

d) € um vocativo que se repete desnecessariamente no decorrer do texto, uma vez que ha outras referéncias aos
meninos.

e) é a forma usada pelos fregueses que querem comprar carvdo dos meninos.

Questado 05
A figura de linguagem que ocorre em: A madrugada ingénua parece feita para eles . . .denomina-se

a) metéafora.

b) metonimia.
C) prosopopeia.
d) aliteracgéo.
e) hipérbole.

Questado 06
A construgéo boca da noite NAO segue o mesmo recurso linguisticde:

a) dente de alho.
b) pé de mesa.
c) asa da xicara.
d) gato de botas.
e) bico do bule.
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A dificil condic&o de vida dos meninos retratados no texto, s6 NAO é denunciada em:

a) criangas raquiticas.

b) Pequenina, ingénua misérial

¢) vém mordendo um pao encarvoado.
d) espantalhos desamparados.

e) Adoraveis carvoeirinhos.

A palavra encarvoado é formada pelo processo de
a) derivacao sufixal.

b) derivagdo parassintética.

c¢) derivacao prefixal.

d) derivacéo regressiva.

€) composic¢ao.

O substantivo espantalho no Ultimo verso é composto por:
a) 10 letras e 10 fonemas.
b) 10 letras e 09 fonemas.
c¢) 10 letras e 08 fonemas.
d) 10 letras e 07 fonemas.
e) 10 letras e 06 fonemas.

TEXTO 3
O DIREITO DAS CRIANCAS

Toda criangca no mundo
Deve ser bem protegida
Contra os rigores do tempo
Contra os rigores da vida.
Crianca tem que ter nome
Crianca tem que ter lar

Ter saude e ndo ter fome
Ter seguranga e estudar.
N&o é questao de querer
Nem quest&o de concordar
Os direitos das criangas
Todos tém de respeitar.
Tem direito a atencéo
Direito de ndo ter medos
Direito a livros e a pao
Direito de ter brinquedos.
Mas crianga também tem
O direito de sorrir.

Correr na beira do mar,

Ter lapis de colorir...

Ver uma estrela cadente,
Filme que tenha robd,
Ganhar um lindo presente,
Ouvir histérias do avo.
Descer do escorregador,
Fazer bolha de sabéo,
Sorvete, se faz calor,
Brincar de adivinhacéo.
Morango com chantilly,
Ver mégico de cartola,

O canto do bem-te-vi,
Bola, bola, bola, bola!
Lamber fundo da panela
Ser tratada com afeicéo
Ser alegre e tagarela
Poder também dizer ndo!
Carrinho, jogos, bonecas,
Montar um jogo de armar,
Amarelinha, petecas,

E uma corda de pular.

Ruth Rocha
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AS QUESTOES DE 10 A 12 REFEREM-SE AO TEXTO 3.

Questédo 10

Os versos 9 e 10: N&o é questdo de querer / Nem questdo de concordar NAO reafirmam a nogéo de que:
a) Tudo o que é enumerado no texto é um direito das criancas e como tal ndo esta em discussao.

b) Todos os direitos devem ser respeitados, por mais que algumas pessoas ndo concordem com eles.

c) Nao se pode questionar os direitos elencados no texto, uma vez que eles sdo basicos e essenciais na
formacéo das criancas.

d) S6 podem ter direitos as criangas que cumprem seus deveres de estudar e de respeitar 0s pais.
e) Apesar de nem todas as criancas terem seus direitos respeitados, estes sdo inerentes a elas.

A repeticdo da palavra bola em “Bola,bola, bola, bola”, no verso 32, tem a fungéo de:

a) alertar para o fato de que a crianga deve praticar diferentes tipos de esportes antes de escolher um deles.

b) mostrar que pode ser muito irritante uma crianga brincando de bola sem cessar.

C) avisar aos pais que brincadeiras com bola sdo muito saudaveis, pois propiciam a préatica de atividades fisicas.
d) reforcar a nogdo de que as brincadeiras com bola devem ser feitas com frequéncia sob a supervisdo dos pais.

e) enfatizar que é essencial que a criangca brinque muito com uma bola, uma vez que essas brincadeiras,
geralmente, sdo em grupo, propiciando alegria e amizades.

Questado 12

Analise as correspondéncias de sentido estabelecidas nas frases abaixo, e assinale a que NAO pode ser
relacionada entre si.

a) nao ter fome [...] e estudar = Direito a livros e a péo.
b) Ter lapis de colorir = Direito de ter brinquedos.

¢) Ganhar um lindo presente = Direito de sorrir.

d) Ouvir histérias do avd = Direito a atencao.

e) Ser alegre e tagarela = Direito de ndo ter medos.

AS QUESTOES DE 13 A 14 REFEREM-SE AOS TEXTO 2 E 3.

Questado 13

Pode-se afirmar que os textos Il e Il NAO tém em comum:
a) as personagens.

b) a linguagem pouco formal.

c) a forma de escrita.

d) o vocabulério elaborado.

e) o tema.

Questao 14

Dos direitos das criancas elencados no texto lll, pode-se afirmar que os meninos carvoeiros do texto Il tém
acesso, ainda que limitado, a:

a) educacdo escolar.

b) brincadeiras.

c¢) alimentacéo variada.

d) um lar confortavel.

e) protecdo contra os rigores da vida.
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TEXTO 4

A INCAPACIDADE DE SER VERDADEIRO
Paulo tinha fama de mentiroso. Um dia chegou em casa dizendo que vira no campo dois dragbes da

independéncia cuspindo fogo e lendo fotonovelas.

A mae botou-o de castigo, mas na semana seguinte ele veio contando que caira no patio da escola um pedago
de lua, todo cheio de buraquinhos, feito queijo, e ele provou e tinha gosto de queijo. Desta vez, Paulo ndo sé
ficou sem sobremesa como foi proibido de jogar futebol durante quinze dias.

Quando o menino voltou falando que todas as borboletas da Terra passaram pela chacara de Si4 Elpidia e
queriam formar um tapete voador para transporta-lo ao sétimo céu, a mae decidiu leva-lo ao médico. Apds o
exame, o Dr. Epaminondas abanou a cabeca:

— Nao ha nada a fazer, Dona Col6. Este menino é mesmo um caso de poesia.
(ANDRADE, Carlos Drummond de. Histérias para o Rei. Rio de Janeiro: Record, 1999).

AS QUESTOES 15 A 19 REFERE-SE AO TEXTO 4.

Questéo 15
As historias que Paulo contava e que Ihe renderam fama de mentiroso s6 NAO podem ser classificadas como:

a) fantasiosas.
b) verossimeis.
c) imaginarias.
d) ficticias.

e) fantasticas.

Questado 16
A afirmacéo do médico acerca de Paulo de que ele é “mesmo € um caso de poesia”, pode ser interpretada como:

a) Paulo deve ser examinado por um escritor, uma vez que o médico ndo tem condicao de cura-lo.
b) Paulo s6 parara de contar histérias, quando puder comecar a escrever poemas.

c) As histérias que Paulo conta baseiam-se em poemas que ele leu.

d) Paulo é um mentiroso compulsivo, por isso deve ser internado para tratamento.

e) As histérias que Paulo conta demonstram que ele sera um escritor de poesias.

As histérias que Paulo conta vdo se tornando mais elaboradas e complexas. A figura de linguagem que é
composta por esse tipo de enumeracéo feito de forma crescente, da-se o nome de:

a) prosopopeia.
b) antitese.

c) paradoxo.

d) gradacéo.

€) metonimia.

No periodo: “Desta vez, Paulo ndo s6 ficou sem sobremesa como foi proibido de jogar futebol durante quinze
dias.”, pode-se substituir a palavra como, sem que haja mudanca de sentido, por:

a) conforme.

b) entretanto.

¢) contudo.

d) por conseguinte.
€) mas também.




% EXAME DE SELEGAO ENSINO MEDIO INTEGRADO 2016/2 Edital 045/2016 Pagina 6 de 15
Lingua Portuguesa / Mateméatica
O titulo do texto “A incapacidade de ser verdadeiro”, no decorrer da historia é:

a) negado, pois 0 menino se limitava a contar seus sonhos.
b) confirmado, pois o0 menino mentia sempre.

€) negado, pois 0 menino ndo era realmente mentiroso.

d) confirmado, pois 0 menino ndo conseguia falar a verdade.
e) confirmado, pois 0 menino mentiu até para o médico.

TEXTO 4

AMEI, FAVORITEI, SOU MUITO EMOTIVA

CURT), CURT),
TASQUE| CORACAOZINHO... NAS REDES SOCJAIS!

DEl RISADA, CURT]..,
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(Disponivel em <http://bichinhosdejardim.com. Acessado em abr. 2016).
A QUESTAO 20 REFERE-SE AO TEXTO 4.

Questao 20,

Quanto ao sentido do texto, NAO se pode afirmar que

a) faz uma critica a forma como muitas pessoas se apresentam nas redes sociais, pois se apresentam da forma
como sdo na vida real.

b) tem seu sentido construido na inter-relacao entre a linguagem nao verbal, mais especificamente a expressao
facial da personagem, e a linguagem verbal.

c¢) faz uso de termos que remetem ao vocabulario e as a¢bes dos usuarios de redes sociais.

d) usa a repeticdo de palavras para demonstrar que certas acbes sao realizadas inUmeras vezes nas redes
sociais.

e) faz uso de verbos na primeira pessoa para demonstrar o egocentrismo que impera nas redes sociais.

=y

MATEMATICA

A quantidade diaria de agua que um adulto deve consumir,
segundo recomendacdes médicas, é de 0,035 litros por
quilogramas de massa corporal. Se um adulto pesar 80 kg e
tomar, diariamente, dgua em um copo de 200 mililitros, para
atender as recomendac¢fes médicas, ele precisard consumir

a) 20 copos d’'agua.

b) 17 copos d'agua.

¢) 12 copos d’'agua.

d) 10 copos d’agua.

e) 14 copos d’'agua.

A ARTE DA TRIANGULACAO...

Sempre que um jogador do Barcelona tem a bola nos pés, ha
duas alternativas claras de passe para envolver o adversario. As
jogadas sé&o, exaustivamente, treinadas.
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Daniel Alves

(Disponivel em <veja.abril.com.br/acervodigital/home.aspx>. Acesso em abr. 2016).

Analisando a disposicdo tatica dos jogadores do Barcelona
nesse campo, € possivel observar a formagcdo de alguns
poligonos e triangulos equilateros. Os triAngulos menores séo

congruentes. Observe esta representacéo na figura a seguir.

C

Sobre a figura, é correto afirmar que

a) o angulo externo do triangulo BDF mede 60°.

b) cada angulo obtuso do quadrilatero ABDF mede 120°.

¢) o triangulo ACE tem como soma dos angulos internos 360°.
d) o quadrilatero BFDC é um quadrado.

€) o quadrilatero ACDF é um trapézio retangulo.

Questao 23

A area de plantio de cana-de-acUcar de uma fazenda tem o
formato e as medidas indicadas na figura. No corte, cada
trabalhador é capaz de trabalhar em 0,001 km? por dia, enquanto
uma colheitadeira mecéanica colhe, por dia, uma area
correspondente a 0,06 km?. 2 km 1 km 2 km

2 km

1 km

2 km

Em quantos dias se faria a colheita total se, fossem contratados
300 trabalhadores para essa tarefa?
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a) 10 dias.
b) 20 dias.
c¢) 30 dias.
d) 40 dias.
e) 50 dias.

A figura, abaixo, apresenta a vista superior de parte da superficie
ocupada por uma residéncia, destacando-se o espa¢o ocupado
pela piscina, cuja forma é a de um tridngulo retangulo.

D

A é&rea da piscina
a) 15 m?
b) 28 m?
c) 18 m?
d) 56 m?
e) 42 m?

igual a

Questao 25
Simplificando as expressbes [ =

N .
se-a o valor de igual a

a)2
b) 4x
c)6
d) 3x°
e) 12

Questao 26

Uma revista realizou uma promocao, na qual, em cada edicéo,
eram vendidas junto com a revista pecas para montar as
miniaturas de um carro e de um avido. A miniatura do carro era
composta de 28 pecas e a do avido, de 35 pecas. Todas as
edicbes deveriam conter o0 mesmo numero de pecas da
miniatura do carro e 0 mesmo nudmero de pecas da miniatura do
avido e, além disso, deveria ser realizado o maior nimero de
edicbes possivel. Quantas edi¢des, no minimo, uma pessoa
deve comprar para obter todas as pecas necessarias para
montar as miniaturas?
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a) 9 edicoes.
b) 8 edicbes.
c¢) 5 edicOes.
d) 6 edicdes.
e) 7 edicOes.

Os triangulos abaixo tém nimeros associados aos vértices e
outro nimero no centro. Os nimeros associados a cada um dos
triangulos obedecem a uma mesma lei de formacao.

7 4 8 9

O numero que corresponde a X é
a) 11

b)5

c)9

d) 23

e) 16

Questao 28
O esquema abaixo representa o projeto de uma escada com 5
degraus de mesma altura.

30 cm

Corrimdo

90 cm

De acordo com os dados da figura, o comprimento de todo o
corriméo é igual a

a)l,44m

b) 8,10 m

€)2,25m

d) 2,10 m

e) 0,81 m

Questao 29

Adriana esta se preparando para a olimpiadas de Matematica.
Quer saber quantos exercicios ela resolveu esses dias? Entao,
preste atencao:
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CONTANDO
DE2EM2,
SOBRA 1.

CONTANDO
DE 3 EM 3,

DEBEM 5,
TAMBEM
SOBRA 1.

7, NAO SOBRA
EXERCICIO
ALGUM.

pm——

Sabendo que o total de exercicios ultrapassa 50, mas ndo chega
a 100, entdo, quantos exercicios Adriana resolveu?

a) 91
b) 93
c) 95
d) 98
e) 99

O Zehst, ou Transporte Hipersdnico de Emisséo Zero, da sigla
em inglés, é o mais novo projeto do gigante aeroespacial francés
EADS, um dos so6cios do consorcio europeu Airbus. Com o
Zehst, a EADS quer liderar a futura geracdo de jatos
supersoOnicos, pois o jato pode atingir 4800 km/h sem prejudicar
0 meio ambiente.

2
Sao Paulo - Manaus - 37min -
2
Rio de Janeiro - Miami [ NS 1n32min"
. - @
s&o Paulo - Toquio [ GGG :nsomin

(Fonte: Revista Epoca, 27/06/2011).

Com base nas informacdes anteriores, a distancia entre Sao
Paulo e Manaus é de aproximadamente igual a

a) 3585 km.
b) 1776 km.
c) 2960 km.
d) 4933 km.
e) 7784 km.




EXAME DE SELEGCAO ENSINO MEDIO INTEGRADO 2016/2 Edital 045/2016

Lingua Portuguesa / Mateméatica

Pagina 11 de 15

Questado 31

O supermercado @S. A tem um estacionamento retangular de
20 m por 10 m. O gerente quer aumentar X metros no
comprimento e x metros na largura para que a area do novo
estacionamento seja 600 m>.

\ 20m

estacionamento atual

Entéo, o valor de x é igual a:
a)5m

b)12m

c)15m

d)20m

e)10m

Questado 32
Observe as figuras.

José Pedrinho

Pedrinho e José fizeram uma aposta para ver quem comia mais
pedacos de pizzas. Pediram duas pizzas de igual tamanho.
Pedrinho dividiu a sua pizza em oito pedacos iguais e comeu
seis; José dividiu a sua em doze pedacos iguais e comeu nove.
Em relacao a aposta, pode-se afirmar que

a) Pedrinho comeu o dobro do que José comeu.

b) Pedrinho e José comeram a mesma quantidade de pizza.
¢) José comeu a metade do que Pedrinho comeu.

d) José comeu o dobro do que Pedrinho comeu.

e) Pedrinho comeu a terca parte do que José comeu.
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Questdo 33
Acerca do infogréfico, foram feitas algumas afirmacdes.

MENINOS MENINAS

Possuem Possuem Possuem Possuem
Videogame MP4 Videogame MP4

(Disponivel em <http://mundodo marketing.com.br/imagens/infografico/mais-que-

influenciador-consumidor-infantil-e-decisor.jpg>. Acesso abr. 2016).
I. Alguns meninos tém videogame e MP4.
Il. 31% dos meninos ndo tém videogame.

lll. O videogame é o eletrénico preferido dos meninos e o MP4
das meninas.

IV. 57% das meninas ndo tém MP4.
Estéo corretas as afirmativas:

a)l, Il elV, apenas.

b) I e ll, apenas.

c) Il, lll e IV, apenas.

d) I, Il e lll, apenas.

e) l eIV, apenas.

Questado 34
Uma escada rolante liga dois pavimentos de uma loja. A altura
entre os pavimentos é 4 m e a escada rolante tem inclinagéo de
45° em relagao a horizontal.

A escada rolante tem comprimento aproximadamente igual a
a)7,2m.
b) 6,9 m.
c) 6,0 m.
d) 5,7m.
e) 4,8 m.
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Questado 35
O azeite de oliva é um produto puro obtido pelo processamento
da azeitona. J4 estd comprovado que ele traz indmeros
beneficios a saude. No Brasil, o consumo é de apenas 0,3 litro
per capita anual, que comparando com a Grécia, 0 maior
produtor com 21,6 litros per capita, fica muito atras.

(Revista Veja, edicdo 2233, ano 44, n° 36, p. 154, 7, set. 2011).
Com base nesses dados, pode-se afirmar que o consumo médio
mensal da populacdo brasileira estimada em 190 milhdes de
habitantes sera de, aproximadamente,
a) 4 750 000 litros.
b) 57 000 litros.
c¢) 4 750 litros.
d) 27 000 000 litros.
e) 5 700 000 litros.

Questdo 36
A tabela abaixo representa parte das vendas realizadas por uma
loja de materiais de informética no primeiro bimestre de 2015.

Impressoras Computadores  Total (R$)
Janeiro 5 7 12.000,00
Fevereiro 2 5 8.100,00

Pode-se concluir que cada impressora custa
a) R$ 120,00.

b) R$ 300,00.

c) R$ 680,00.

d) R$ 900,00.

e) R$ 1500,00.

Questado 37
O tampo de uma mesa de marmore tem a forma de um trapézio

is6sceles, conforme mostra a ilustracéo.

A B

Tragando-se a diagonal , ficam definidos trés angulos, [, B e
[, expressos, em graus, por P2 + REM@, (BF - @) e (BR + &),
respectivamente :

Os angulos internos do tampo da mesa medem
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a) 80° e 100°
b) 85° e 95°

c) 70° e 110°
d) 75° e 105°
e) 60° e 120°

Questado 38

Duas avenidas partem de um mesmo ponto A e cortam duas
paralelas, como mostra a figura abaixo. Na primeira avenida, os
guarteirbes determinados pelas ruas paralelas medem 50 m e 80
m, respectivamente. Na segunda avenida, um dos quarteirbes
determinados mede 60 m. Qual a medida do outro quarteirdo?

a) 120 m
b) 100 m
c)96m
d)90m
e)115m

Questado 39
Observe a moeda de 1 real. Ela é composta de dois materiais
distintos, com um nucleo prateado (disco interno) e um anel
dourado (disco externo). A moeda tem diametro interno igual a
1,7 cm e didmetro externo 2,7 cm.

| 2,7cm |

I 1,7cm I

A coroa circular dourada tem area igual a
a) 4,411 cm?

b) 3,521 cm?

¢) 2,22 cm?

d) 0,25M2] cm?

e) 1,1 cm?

Questao 40

Os anéis e as aliangas, assim como roupas e cal¢ados, tém uma
numeracdo. Carlos fara uma surpresa a sua nhamorada
presenteando-a com um anel. Para saber o nUmero que devera
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comprar, ele pegou um anel da namorada e utilizou informactes
do quadro seguinte, que apresenta as numeragfes de anéis,
associadas ao comprimento de suas circunferéncias.

Pegue uma linha e passe em volta de seu dedo, depois mega a linha
na régua e compare com a indicagdo em cm abaixo.

Utilizando uma régua, Carlos mediu o diametro, obtendo o valor
aproximado de 1,8 cm. Sabe-se que, para determinar a medida
do aro do anel, ele considerou igual a 3,14. O ndmero do

anel da namorada de Carlos é
a)l6

b) 11

c) 23

d) 30

e) 19




